

草根篮球，角逐竞技大舞台

2019安徽省篮球省市县三级联赛省级季后赛首举行

“篮”不住的精彩！11月16日，由省体育局主办、省篮球运动协会承办的2019安徽省篮球省市县三级联赛省级季后赛在阜阳市首市体育馆开赛，省体育局群众体育处处长李永跃出席开幕式并宣布开赛。本次季后赛共有来自合肥市、亳州市、阜阳市、滁州市、淮南市、芜湖市、池州市、黄山市的8支队伍参赛。 □ 记者 江锐



激烈角逐

草根赛事参与积极

本次比赛揭幕战由常规赛北区冠军合肥队对阵滁州队。合肥队凭借身高体壮的优势强打内线频频得分，第一节比赛结束以21:13领先，第二节滁州队虽然利用快攻连续得分，不过还是没有找到防守合肥内线更好的方法，上半场合肥队以34:27领先。下半场开始阶段合肥队依然攻势如潮，场上领先优势一度扩大到19分，但此时放手一搏的滁州队反而放下了包袱，一路追赶，在全场比赛结束前2分钟，把分差缩小至4分。最后时刻合肥队稳住阵脚，最终以72:64胜出。

据悉，本次比赛将进行19场角逐，持续到20日结束。本次比赛也是今年三级联赛的前八名排位赛，参赛队伍是从县级和市级预选赛、省级联赛常规赛一路过关斩将进入季后赛的。

“参赛的这支合肥队是通过层层选拔出来的，我们的队员来自各行各业，有机关的、企业的、学校的等，平常训练都是利用业余时间。”合肥市篮球协会副秘书长、合肥队教练张布君告诉记者，通过前期的比赛看，安徽省篮球省市县三级联赛代表了安徽业余篮球的最高水平，让草根选手有了一个展示、交流的舞台。

亳州市篮球协会秘书长、亳州队教练李龙顺介绍，亳州市篮球氛围相当好，春季联赛、夏季联赛、秋季联赛、冬季联赛，一年四季都有比赛，每次比赛都有上百支球队参加。像这次参加安徽省篮球省市县三级联赛，亳州就有87支球队报名参赛。

逐级选拔决出冠军

本次比赛资审组副组长白岩介绍，2019安徽省篮球省市县三级联赛规模较以往更大，先在各县（市、区）、市进行逐级选拔，报名参赛队伍超过1500支，直接参赛人数达到2万人。整个比赛时间从5月份开始，持续到12月份结束。

据了解，为了使比赛更加精彩，联赛组委会采取了多种赛制的混编，这在安徽省篮球比赛历史上尚属首次。比赛以县（市、区）、市为单位，进行县级和市级预选赛，每市选拔组织一支

代表队参加省级联赛。省级联赛分为常规赛、季后赛、总决赛三个阶段比赛。

常规赛分南、北区各有8支队赛会制比赛，南、北区各分两个小组进行小组循环，取各小组前两名进入季后赛。之前在池州和临泉分别进行了常规赛南区 and 北区的争夺，最终胜出的南区4强分别为：A组第一名芜湖、第二名池州，B组第一名滁州、第二名黄山；北区4强分别为：A组第一名合肥、第二名亳州，B组第一名淮南、第二名阜阳。季后赛南北赛区各小组前两名8支队伍进行赛会比赛，先进行分组循环赛，合肥队与阜阳、池州、滁州同分在A组，芜湖、亳州、黄山、淮南同在B组，小组前两名进行交叉淘汰赛，两支取胜球队进入最终的总决赛。总决赛将进行主客场比赛，计划于12月份进行，到时决出本年度冠军。

打造省级典型型联赛

“省体育局于今年4月份根据省政府的要求，下发了皖体群[2019]8号关于印发《安徽省足球、篮球、乒乓球、羽毛球、广场舞省市县三级业余联赛实施方案》的通知。”李永跃介绍，今年试点选定开展省市县三级业余联赛的足球、篮球、乒乓球、羽毛球、广场舞等五个项目，都是群众喜闻乐见、开展普及、参与性强的项目。按照计划，今后根据实际情况，将逐步增加一些项目进来。

李永跃向记者表示，省市县三级业余联赛的举办是为了深入贯彻党的十九大精神和全省体育工作会议精神。同时，省市县三级业余联赛更是安徽省业余比赛中的高规格赛事，旨在对群众健身进行提档升级，朝着专业化的方向迈进，满足群众对赛事的需求，对成功的渴望。巩固扩大体育人口，推进协会实体化运作，助推全省各市区县全民健身事业的发展。

“省体育局力求将省市县三级联赛打造成常规、持续、绿色、影响深远的省级典型型联赛。”李永跃表示，经过全省联动和各地市实力球队的精彩竞技角逐，赛事规模远超以往，直接影响覆盖百万人群，最终呈现出“竞技水平高、赛场看点多、社会影响大”等亮点。



参赛球队



健身展示



武术表演



篮球小宝贝